TP Sll — Etude des systemes Toit 206CC

Toit ouvrant de 206CC

PRESENTATION

Le toit escamotable met en jeu
trois éléments principaux : le pavillon,
la lunette arriere et le coffre. C'est un
dispositif ~ électro-hydraulique qui
permet en moins de 20 secondes de
transformer le  véhicule d’une
configuration coupé a celle de cabriolet
ou inversement.

Baie de pare-brise 3 Lunette arriére

Coffre

Le bouton de commande de toit est
implanté sur la console de frein a main
du véhicule. La gestion du
fonctionnement de I'ensemble est
assurée par un calculateur. Le
calculateur renseigné sur I'évolution de
la manceuvre par des contacteurs de fin
de course (capteurs TOR), pilote une
centrale hydraulique qui transforme le véhicule grace a 4 vérins (2 pour I'ensemble lunette arriére — pavillon et 2 pour le
coffre). L'implantation d’une électrovanne en aval de la centrale hydraulique permet de commander les vérins soit en
ouverture, soit en fermeture.

Vérins hydrauligues

Lire le fichier « index.html » situé dans constituants sur le bureau de I'ordinateur.

Le cycle d'ouverture commence par |'ouverture des crochets de verrouillage du toit. De chaque c6té, un contacteur
signale cette ouverture au calculateur. Des que l'interrupteur de commande est actionné, le calculateur commande la
descente des vitres. Le toit étant fermé, les vérins de toit sont en butée et donc inopérants. L'électrovanne EV étant
actionnée, les vérins de coffre se déploient. Grace a un systéme de cables, les deux vérins de coffre déverrouillent les deux
serrures avant puis souléevent le coffre. Des que le calculateur recoit l'information coffre ouvert grace au contacteur TOR (co),
il inverse le sens de rotation de la pompe en ouverture. Les vérins de toit entrent en action d'ouverture, le toit s'escamote.
Quand le toit finit son cycle, il ferme le contacteur toit ouvert TOR (to). Dés que le calculateur recoit I'information toit ouvert
(to), il coupe I'alimentation de I'électrovanne. Le fonctionnement des vérins de coffre est ainsi inversé et le coffre se ferme. Le
calculateur actionne I'électropompe jusqu'a fermeture des deux contacteurs coffre verrouillé.

Le cycle de fermeture s'opére en sens inverse et prend en compte le contacteur toit fermé (tf). Grace aux différents
contacteurs participant au cycle, le calculateur mesure la durée de chaque phase. Par exemple, la phase ouverture du toit
commence avec l'ouverture du contacteur toit fermé et se termine lorsque le contacteur toit ouvert se ferme. Le calculateur
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vérifie que la durée de la phase est dans les tolérances prévues. Sinon, il estime qu'un probléme hydraulique ou mécanique
est intervenu et il arréte la manceuvre.

Entrées / sorties du calculateur (partiel) :

Interrupteur commande de toit > ——> Commande électrovanne (EV)

Contact toit ouvert (to) — %
lu H o
Contact toit fermé (tf) ~—— E > Commande relais N°1 (R1)
_
Contact coffre ouvert (c0) ~———>) 2
QO ——> Commande relais N°2 (R2)
<
(@]

Contact coffre fermé (cf) ———>|
----- > >

La centrale hydraulique comporte un réservoir d'huile minérale, une électropompe et une électrovanne. Deux relais R1
et R2 permettent d'inverser le sens de rotation de I'électropompe. Grace a la possibilité d'inverser la rotation de la pompe, le
calculateur peut commander les vérins de toit soit en ouverture, soit en fermeture.

Les vérins de coffre regoivent toujours la pression coté tige, quel que soit le sens de rotation de la pompe.
L'électrovanne EV permet d'envoyer ou non la pression c6té opposé et, par les différences de surfaces sur lesquelles
s'exercent la pression, de créer une différence de force et donc de déployer le vérin. Le calculateur est alimenté en
permanence.

UTILISATION

Mettre I'ordinateur et le systéme sous-tension. Lancer le logiciel ‘Toit escamotable’ qui permet d’acquérir et visualiser
les résultats des mesures. Manipuler le toit a I'aide du bouton ouverture/fermeture.

ATTENTION A NE PAS ALLER JUSQU’EN BUTEE ! ARRETER LE TOIT AVANT !

Etablir la communication micro - station en validant successivement [Mesures] et [Initialiser]. Un message a |'écran
indique que la mesure est préte a démarrer.

Appuyer sur le bouton ‘Démarrage mesure’ du systeme (bouton vert du pupitre). Ceci a pour effet de lancer le
chronomeétre contrdlant la durée de la mesure (10 s).

Appuyer sur le bouton de commande afin de manceuvrer le toit.

Attendre I'importation des résultats du systéme vers le micro (environ 30 s). Une fois I'importation terminée, fermer la
fenétre puis sélectionner le bouton [Tracé de courbes].
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Toit 206CC

DESCRIPTION SYSML

req [Modéle] Toit ouvrant[ Exigences lJ

«requirements
Rapidité

Text ="le temps de

«requirements
Manoeuvre du toit

«regquirements
Adaptation calculateur

«reguirements
Interface

Id="11" «refinex id="1"

Text = "Permettre a |'utilisateur de

Id="1.4"
i Text = "Le systéme doit

«refinex |1d ="13"
&

— T|Text="linterface sera

il est acceptable qu'une dizaine de
gouttes tombent dans I'habitacle.”

coffre, 'eau de ruissellement ne doit pas
tomber dans le coffre ou I'habitacle (toit satisfairela
ouvert). Au cours de |la manceuvre de

rangement, si le toit est encore mouillg,

Text = "le systéme doit

réglementation
automobile”

«deriveRegts
|

«reguirement»
Vitesse
Id ="20"
Text = "Vitesse de
déplacement du pavillon
inférieure 3 0.3m/s"”

Text = "le toit doit assurer
une étanchéité statique et
dynamique a I'eau, l'air et
les poussiéres”

manoeuvre devra étre changer de type de voiture (coupé s'adapter au calculateur CNAJ/CAN 1.5V"
inférieur 3 20s” ou cabriolet)” dorigine”
«requirement»s = «requirement»s
2 «requirements R .
débattement Adaptation chissis Adaptation energie
1d="10" . ld="1.3"
«deriveRegt» ||d ="1.2" " y
débatementdela | |[S¢=Lesysteme dok adapier ATénergle
2 s'adapter au chissis de Acon 2 g
lunette arriere sera ol disponible
= la voiture
de 156.5 - T
wrEThEn «refines wrefinexs ~refinex»
\ ~
| 7
«reguirements «requirements «requirements «reguirement»
Débattement vertical Puissance Intensité tension
Id="21" Id="1.3.3" 1d="1.3.2" Id="1.3.1"
Text = "Débattement vertical Text = "le systéme ne doit Text = "Intensité de Text = "tension de 12V"
entre 1a position pavillon pas consommer une 2A maxi”
fermé et la position haute de puissance supérieure 3
300mm* 250W"
«xusabilityReguirement»
Preservation de l'interieur véhicule z «requirements «requirement»
d="6" «re::;r:rn:;t» Etanchéité Verrouillage
Text = "Al'ouverture du couvercle de 1d="18" Id="2" Id="11"

Text = "Le toit doit
pouvoir étre verrouillé
manuellement”

«reguirements
Résistance pluie

«functionalRequirement»
Conditions exterieures

Id="22"

Text = "Lintégrité du véhicule doit
étre garantie, si le véhicule est
oublié, toit ouvert, sous une pluie
de 2 mm/min pendant 2 minutes.”

Id="7"

Text = "Les conditions limites de
fonctionnement correspondent a :

- des températures ambiantes de - 30
a+50°C.

- un ensoleillement de 1000 W/m*.

- unvent d'une vitesse de 50 km/h.”
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ibd [Block] Systéme de toit ouvrant 206CC [ Systéme de toit ouvrant 206CC lJ

OiF Vitre : Calculateur

: Mécanisme de vitre [4]
CommandeVitre

- WMeoteurTournant

E
Vitesse\Wehiculs ’JE-‘U"TEGT
—
- il
: Contacteur fin de course [11]
Commande : Mécanisme de tablette
Fluide —[—H Deplacement
LT
: Centrale hydraulique
m : Mécanisme de coffre
Fluid
m uide:
Fluide : Toit articule
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